
Tvättställsfixtur
Monteringsanvisning

1 (4)



Vid infästning i våtrum ska Branschregler Säker Vatteninstallation följas

	 Skruvinfästningar
	 Ska göras i massiv konstruktion, exempelvis träreglar, träkortlingar, betong eller i 	
	 annan konstruktion som är provad och godkänd för infästning. 

 	 Infästning i golv
	 Monteringsytan ska vara fri från golvvärme och ha ett borr- och skruvdjup på 
	 60 mm. Om förläggningsdjupet är större än 60 mm får rör- och elledningar för	
	 läggas under monteringsytan.
	
	 Tätningar av infästningar i våtzon 1 och 2
	 Alla infästningar ska tätas mot väggens eller golvets tätskikt. Material för tätning, 	
	 exempelvis silikon, ska fästa mot underlaget och vara vattenbeständigt, mögel-
	 resistent och åldringsbeständigt.

	 Vid golvanslutet avlopp
	 Om fixturen inte byggs in i väggen utan istället placeras exempelvis i  
	 installationsvägg med vattentätt golv, säkerställ att avloppsröret dras upp minst 	
	 60 mm från väggens tätskikt (eller golvets uppvik).

2 (4)

70 mm

Alterna Tvättställsfixturer passar till tvättställ på marknaden som uppfyller nedanstående mått.

Bultmontage
Bultavstånd, c/c: 150/200/280/353

Konsolmontage
Konsolhål, c/c-avstånd på fixturen: 357/425/510 mm



1

3

1

2

3

1 1

2

Monteringsanvisning

För fast fixtur
1. 	 Säkerställ att fixturen installeras i linje med väggens insida. Använd skruv/bult anpassat för underlaget. 
	 Skruva fast fötterna i golvet samt i överkant bakåt eller åt sidan då skruvhål finns åt båda håll. 
	 Alla hål i våtrumsskikt måste tätas med silikon. 
2. 	 Välj skruvhål efter tvättställets montagemetod (konsol eller bult). Vid konsolmontage, skruva i skruvarna 		
	 (M6x60). Vid bultmontage träs skyddslang på pinnbulten (M12x125) före montaget. 
3. 	 Vid montage av eventuell väggbricka, montera pinnskruvarna (M6x57) i dessa hål.

För justerbar fixtur
1. 	 Säkerställ att fixturen installeras i linje med väggens insida. Använd skruv/bult anpassat för underlaget. 
	 Skruva fast fötterna i golvet samt i överkant bakåt eller åt sidan då skruvhål finns åt båda håll.
	 Alla hål i våtrumsskikt måste tätas med silikon. 
2. 	 Välj skruvhål efter tvättställets montagemetod (konsol eller bult). Vid konsolmontage, skruva i skruvarna 		
	 (M6x60). Vid bultmontage träs skyddslang på pinnbulten (M12x125) före montaget. 
3. 	 Vid montage av eventuell väggbricka, montera pinnskruvarna M6x57) i dessa hål.

För bultmontage För konsolmontage För eventuell väggbricka

3 (4)



Alterna Badrum distribueras av Dahl Sverige AB och Optimera Svenska AB
För teknisk support, kontakta oss på 020-51 55 15 eller på tks@alterna.se Ve

rs
io

ns
da

tu
m

: 2
02

1-
03

-2
5 

20
16

-0
97

-V
4

Måttangivelser

Fast fixtur Justerbar fixtur

9340120  M12 MUTTER M6M DIN 934-8 OBEH64
857-8097430-02  RÖR 35x20x2 L=82023
857-8097430-03  FOTPLÅT 70x6022
857-8097430-01  FIXTURPLÅT 499x39011

De
nn

a 
ri

tn
in

g 
f å

r 
ej

 u
ta

n 
vå

rt
 m

ed
gi

va
nd

e 
ko

pi
er

as
, d

el
gi

va
s 

an
na

n 
el

le
r 

el
je

st
 o

be
hö

rl
ig

en
 a

nv
än

da
s.

 Ö
ve

rt
rä

de
ls

e 
be

iv
ra

s 
me

d 
st

öd
 a

v 
gä

lla
nd

e 
la

g.

Ant.Nr Godk.Inf.Ändring och/eller medd.-nr Datum

Godkänd av - datum

Det.-nr

Ritad av Kontrollerad av

Ant.

Ritn.-nr

Benämning

Titel

Blad

SkalaGenerell ytjämnhet, Ra

Mod.-nr Ämne
Dimension

Generell tolerans ISO 2768

Material

Datum

Utgåva

Vyplacering

Anm.

6,3m 

1 

2015-02-04 1:5Åke

GOLVSTÅENDE FIXTUR

 857-8097430

E

Vikt

2,9 kgSMK AB

0135

135

1

3

4

2

82
5

539

70

825

150
200
280
352

9340120  M12 MUTTER M6M DIN 934-8 OBEH64
857-8097430-02  RÖR 35x20x2 L=82023
857-8097430-03  FOTPLÅT 70x6022
857-8097430-01  FIXTURPLÅT 499x39011

De
nn

a 
ri

tn
in

g 
f å

r 
ej

 u
ta

n 
vå

rt
 m

ed
gi

va
nd

e 
ko

pi
er

as
, d

el
gi

va
s 

an
na

n 
el

le
r 

el
je

st
 o

be
hö

rl
ig

en
 a

nv
än

da
s.

 Ö
ve

rt
rä

de
ls

e 
be

iv
ra

s 
me

d 
st

öd
 a

v 
gä

lla
nd

e 
la

g.

Ant.Nr Godk.Inf.Ändring och/eller medd.-nr Datum

Godkänd av - datum

Det.-nr

Ritad av Kontrollerad av

Ant.

Ritn.-nr

Benämning

Titel

Blad

SkalaGenerell ytjämnhet, Ra

Mod.-nr Ämne
Dimension

Generell tolerans ISO 2768

Material

Datum

Utgåva

Vyplacering

Anm.

6,3m 

1 

2015-02-04 1:5Åke

GOLVSTÅENDE FIXTUR

 857-8097430

E

Vikt

2,9 kgSMK AB

0135

135

1

3

4

2

82
5

539

70

925

150
200
280
352

539 538

4 (4)

Alterna Tvättställsfixturer, fast modell, är märkta med Alterna samt RSK-nr 7991047.
Alterna Tvättställsfixturer, justerbar modell, är märkta med Alterna samt RSK-nr 7991048.

380


